
 پاسخنامه
 

 آزمون صبانه
تجربیدهم   

10/9/97؛   چهارممرحله   



وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 32نام و نام خانوادگی :

.فیزیک دهم 8 .شیمی دهم: 7 .زيست دهم: 6 .ریاضی سال دهم: 5 .عربی دهم: 4 .زبان انگلیسی سال دهم: 3 :(96 -97 .دین و زندگی سال دهم (سال  95:2 -96 .ادبیات دهم سال  1 آموزشگاه آبادگرانموضوع 

 
»،  شکل درست واژه:  «برپاي خاستند»  پاسخ« 1.گزینه 1

عبارت «اگرت جان بشد» یعنی «اگر جانت بشد، اگر جانت از دست رفت». این عبارت «جهش ضمیر» دارد. 2.گزینه 2

 
اسرار التوحید از محمّد بن منوّر است. 3.گزینه 3

زیرا «یَسْتَنْبِطُ» در باب «استفعال» است و فعل در گزینه هاي دیگر در باب «افتعال» است. 4.گزینه 3
زیرا فعل هاي « تَنْهَزِمُ، تَکْتَسِبُ، ابِتَْسَمَ، اِفْتَخَرَ» فعل هاي مزید می باشند. 5.گزینه 2

زیرا «تَعَلَّمُوا» مصدرش «تَعَلُّم» است. 6.گزینه 4
توفّی به معناي دریافت تمام و کمال حقیقت وجود انسان یعنی روح است. همچنین گناهکارانی که تقاضاي بازگشت به دنیا 7.گزینه 1

را دارند، درخواستشان رد شده و به آن ها گفته می شود: «هرگز! این سخنی است که او می گوید؛ کلاّ انّھا کلمةٌ ھو قائلھا .» 
رَ»  مربوط به هر دو می باشد که در سؤال مَ وَأَخَّ هر دو موید آثار ماتاخر بود است و آیۀ شریفۀ  «یُنَبَّوأُ الإِْنْسَانُ یَوْمَئِذٍ بِمَا قَدَّ 8.گزینه 2

 
به اشتباه اولی ذکر شده است.

9.گزینه 2 با مرگ انسان و ورود وي به عالم برزخ، ارتباط او با دنیا به طور کامل قطع نمی شود. یکی از نشانه هاي تداوم. ارتباط یا
استمرار بخش ارتباط انسان با دنیا، «بسته نشدن پرونده اعمال» است. پروندة برخی اعمال انسان با مرگ بسته نمی شود و امکان دارد بر

 
ر».  اعمال نیک و بد آن افزوده و یا از آن ها کاسته شود:  «یُنبَّؤا الانسان یومئذٍ بما قَدَّم و اخَّ

 
  یکی دیگر  از نشانه هاي تداوم ارتباط انسان با دنیا، «ارتباط متوفی با خانواده» است.

شخصی از امام کاظم علیه السلام دربارة وضعیت مؤمنان پس از مرگ پرسید: «آیا مؤمن به دیدار خانواده خویش می آید؟» فرمود:
«آري». پرسید: چقدر؟ فرمود: «برحسب مقدار (کمیت) فضیلت هایش. برخی از آنان هر روز و برخی هر دو روز و برخی هر سه روز و

 
کمترین آن ها هر جمعه».

نکته این تست این است که بعد از to be going to  فعل باید به شکل مصدر بدون to بیاید.بنابراین گزینه ي  صحیح 10.گزینه 4
می باشد.

جواب گزینه ي  و  را در جمله داریم بنابراین نمی توان از who (visitors) و when (next week) استفاده کرد. و 11.گزینه 2
گزینه ي آخر هم بی معنی است بنابراین گزینه ي  صحیح است.

 
آن ها درختان را می برند و دریاچه ها را نابود می کنند. بجاي آن ها جاده و خانه می سازند. 12.گزینه 4

 
) ساختن ) حفاظت کردن         ) معنی دادن         ) نابود کردن    

13.گزینه 4

 
 

 

 
خواسته ي مسئله را  می نامیم:

  

14.گزینه 1

 
 می دانیم:

 
 براي هر زاویۀ دلخواه  داریم:   

 
 
 مساحت هر مثلث دلخواه برابر است با نصف حاصل ضرب دو ضلع ضرب در سینوس زاویۀ بین آن ها.

 
مثلث حاصل، به صورت زیر است:
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صفحه 2

 
 

 
براي زاویۀ  داریم:

 

 

 
از طرفی: 

 

15.گزینه 4

 
میدانیم:

 
 شیب خط برابر است با تانژانت زاویه اي که خط با جهت مثبت محور  می سازد

 
شیب خط گذرا از نقاط  و  برابر است با 

 

 

 

 
با توجه به شکل، خط از دو نقطۀ  و  می گذرد، بنابراین:

  

  

  

16.گزینه 2

 

 

17.گزینه 4

 
 

 
آنزیم پپسین در  اسیدي فعالیت می کند. 18.گزینه 4

 
بررسی سایر گزینه ها:

): بخش مبادله اي شامل نایژك هاي مبادله اي، حبابک ها و کیسه هاي حبابکی شش هاست. در این بخش تبادل گازهاي تنفسی گزینۀ (

 
با خون انجام می شود. در واقع، ارتباط عملکردي دستگاه تنفس و دستگاه گردش خون مربوط به بخش مبادله اي است.

 
): با توجه به واکنش تنفس سلولی: گزینۀ (
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صفحه 3

 کربن دي اکسید تولید شده با آب واکنش داده، کربنیک اسید تولید می کند و  خون را کاهش می دهد، در نتیجه افزایش تنفس

 
سلولی باعث کاهش  خون می شود.

): جملۀ داده شده دقیقا جملۀ کتاب است. گزینۀ (
برخلاف ناي و نایژه، که به دلیل داشتن غضروف همیشه باز هستند، نایژك ها توانایی تنگ و گشاد شدن دارند. در 19.گزینه 3

 
نتیجه، نایژك ها نقش مهمی در واپایش هواي ورودي (دمی) و یا هواي خروجی (بازدمی) دارند.

یاخته هایی که عامل سطح فعال ترشح می کنند، یاخته هاي نوع دوم هستند که از یاخته هاي پوششی می باشند و پوشانندة 20.گزینه 1
سطح حبابک ها هستند. این یاخته ها تاژك ندارند و موسین ترشح نمی کنند. درشت خوارها را جزء یاخته هاي دیواره ي حبابک، طبقه 

 
بندي نمی کنند. عامل سطح فعّال در اواخر دوران جنینی ساخته می شود.

 
بررسی سایر گزینه ها: 21.گزینه 2

 
: درشت خوارها را جزو یاخته هاي دیوارة حبابک ها طبقه بندي نمی کنند. گزینه هاي  و 

 
: تعداد یاخته هاي سنگفرشی درحبابک ها از یاخته هاي تولیدکننده ي عامل سطح فعال بیشتر است. گزینۀ 

سورفاکتانت توسط برخی سلول هاي سنگفرشی ساده در کیسه هاي هوایی ترشح شده و کشش سطحی مایع داخل کیسه  22.گزینه 3

 
هاي هوایی را کاهش می دهد.

23.گزینه 1

 

24.گزینه 4
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25.گزینه 2

 

 

 
با توجه به قضیۀ کار – انرژي جنبشی، کار برآیند نیروهاي وارد بر جسم برابر با تغییرات انرژي جنبشی آن است. 26.گزینه 4

 
 

0

v( (

2 4

m
s

( (st

10
8
6

v1
v2
v0

t1 t2

 

pH

pH

3

13
4

= −Wt K2 K1
0

= + +Wt WF Wmg

0
WN

0

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪
= ⇒ Fd cosθ = mWF K2

1
2 v

2
2

⇒ 10 × 5 × 1 = × 4 × ⇒ = 25 ⇒ = 5
1
2

v
2
2 v

2
2 v2

m

s

+ = −WF Wmg K2 K1

Fd cos + (−mg |Δh|) = −0∘
K2 K1

0

F × 4 − 2500 × 4 = × 250 × ⇒ F = 3000N
1
2

42

36 = 10km

h

m

s

= − ⇒ + + = −Wt K2
0

K1 Wmg Wنیروي عمودي سطح Wf K1

⇒ 0 + 0 +fd cos = − × 3 × ⇒ 15 ×d× (−1) = −150 ⇒ d = 10m180∘ 1
2

102

t = 2s تا t = 0 : کار کل انجام شده روي جسم از لحظۀ = −WFt K1 K0
t = 4s تا t = 2s : کار کل انجام شده روي جسم از لحظۀ = −W ′

Ft K2 K1

= =
W ′

Ft

WFt

−K2 K1
−K1 K0

( − )
1
2 m v

2
2 v

2
1

( − )
1
2 m v

2
1 v

2
0

= = − = −
( − )82 102

( − )102 62
36
64

9
16

abadgaranedu.ir

abadgaranedu.ir



صفحه 4

27.گزینه 2

 

 
در اتم سدیم (فلز) با از دست دادن الکترون هاي لایه ظرفیت و تبدیل شدن به یون مثبت، یک لایه الکترون کم می شود. 28.گزینه 3

 

این عنصر با عدد اتمی  فلز سدیم است     و چون داراي ده الکترون است یون یک بار مثبت 29.گزینه 4

 
سدیم است.

 
فلز  با نافلز  داراي پیوند یونی هستند. 30.گزینه 1

 
استثناءها: 

 
) عناصر  و  تمایل به تشکیل یون ندارند بلکه با به اشتراك گذاشتن الکترون در تشکیل پیوند کووالانسی شرکت می کنند. 

 
) پیوند  با کلر و برم    بیش تر خصلت کووالانسی دارد.

:   و    است که داراي یون هاي پایدار   و   هستند و فرمول ترکیب یونی    را   ( 31.گزینه 1

 
تشکیل می دهند.

) نمی  ) این عنصر   را می تواند تشکیل بدهد و به آرایش   ختم می شود که آرایش هشت تایی (گاز نجیب 

 
باشد.

 
) در تشکیل پیوند بین  و  یعنی:          

 
  از دست داده و   گرفته می شود پس دو مول الکترون بوسیله هر یون مبادله می شود.

 
) اتم  با تبدیل به   به آرایش   می رسد که آرایش گاز نجیب آرگون    است.

32.گزینه 2

 
                                        نافلز          فلز  
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پاسخنامه کلیدي آزمون با کد: 846878
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